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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Polt Péter, legfőbb ügyész 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Ön szerint növekedne a költségvetési csalás 
bűncselekmények száma, ha az Önhöz benyújtott írásbeli kérdéseimmel, amelyek a 
kormánypártokhoz közel állók ügyeit érinti, megfelelő módon foglalkozna az ügyészség?" 

Tisztelt Legfőbb Ügyész Úr!

 

Az economx.hu oldalon található „Belefulladtunk a költségvetési csalásokba 2023-ban„ című cikk
szerint „a Nemzeti Adó- és Vámhivatal 2022-es adatai szerint az ismertté vált bűncselekmények 40
százaléka költségvetési csalás volt, és rendkívül valószínű, 2023-ban sem lesz másképp.”:

„Költségvetési  csalást  az  követ  el,  aki  a  költségvetésbe  történő  befizetési  kötelezettség,  vagy
költségvetésből  származó  pénzeszközök  vonatkozásában  mást  tévedésbe  ejt,  tévedésben  tart,
valótlan tartalmú nyilatkozatot tesz vagy a valós tényt elhallgatja.

Továbbá: a költségvetésbe történő befizetési kötelezettséggel kapcsolatos kedvezményt jogtalanul
vesz igénybe, az onnan származó pénzeszközöket a jóváhagyott céltól eltérően használ fel, és ezzel
egy vagy több költségvetésnek vagyoni hátrányt okoz.

Az Economx által megkérdezett büntetőjogász, Katona Csaba szerint a költségvetési csalás lényege,
hogy  az  elkövetők  adófizetési  kötelezettségüknek  nem,  vagy  csak  részben  tesznek  eleget.
Megfigyelhető tendencia,  hogy a gazdasági helyzet romlásával az ilyen típusú bűncselekmények
száma is emelkedik.

(…)

Visszafizethető a pénz, de…

Katona Csaba tapasztalatai szerint a költségvetési csalási ügyekben viszonylag szigorú büntetésre
számíthatnak  az  elkövetők,  és  ez  nem  csupán  börtönévekben  mérhető.  Szinte  minden  esetben



vagyonelkobzás alkalmazására kerül sor, továbbá a céggel szembeni pénzügyi szankció is várható,
amely akár a elkövetési érték összegének háromszorosa is lehet.

Erre  figyelemmel  gyakran  találkozni  megtérítéssel  is,  amikor  az  elkövető  egy  elkülönített
bankszámlára  önként  befizeti  az  okozott  kár  összegét,  vagy  önrevízió  keretében  a  kérdéses
számlákat kivezeti.

Ezzel  csak  az  a  baj,  hogy  valóban  korlátlanul  enyhíthető  annak  a  büntetése,  aki  a  vádirat
benyújtásáig  az  okozott  vagyoni  hátrányt  a  vádirat  benyújtásáig  megtéríti.  Ám  ez  a  korlátlan
enyhítés  azonban  nem  alkalmazható,  ha  a  bűncselekményt  bűnszövetségben  vagy  üzletszerűen
követik el.”

 

Kérdezem Önt:

Ön  szerint  növekedne  a  költségvetési  csalás  bűncselekmények  száma,  ha  az  Önhöz  benyújtott
írásbeli kérdéseimmel, amelyek a kormánypártokhoz közel állók ügyeit érinti,  megfelelő módon
foglalkozna az ügyészség?

 

Budapest, 2023. december 28.
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